



深入基层调研, 筑牢城市防汛排涝工作。



统筹推进充电桩建设, 优化细化为民服务。



定期举办“板凳议事会”, 听取群众意见建议。

市西街道人大工委办好“三会”, 提升人大代表为民服务水平 “代表履职清单”转化为“群众幸福账单”

滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 董高峰 郑婷

今年以来,滨城区市西街道人大工委立足实际、聚智汇力、创新示范,在切实加强自身建设、依法履职担当、深入联系服务人大代表和广大群众中,通过“三会”(即:板凳议事会、小区协商会、选民评单会)凝聚合力,提高人大代表履职能力和水平,解决好群众“急难愁盼”问题,提升广大群众的获得感、幸福感和安全感。

▶ 板凳议事会“议”出代表履职新作为

市西街道人大工委定期组织人大代表、社区“两委”成员、公安民警、综合执法人员,与网格员以及物业负责人一道,排好班次,分好区域,坐在小板凳上谈心聊天、拉近距离,切实帮助居民解决生活中的堵点和难点问题。代表和群众“膝盖碰膝盖”围坐在一起,沟通更顺畅了,群众也更支持工作了,有效化解了基层治理“一头冷一头热”难题。

市西街道人大工委把“人大代表议事会”作为推动人大代表参与基层治理的重要抓手,在12个社区将“代表议事会”作为代表和选民面对面互动交流的公共服务平台,着手打造“板凳议事”特色品牌。人大代表议事会主要围绕群众热点诉求编制

议题,采取“接访、走访、约访、回访”等形式完成“收集民意—确定议题—代表议事—跟踪落实”全闭环流程,有效推动民安社区党校家园路面坍塌、新湖玫瑰园小区健身器材缺乏等一批问题的解决。人大代表通过代表议事会这个新平台,积极参与监督社区事务民主决策、民主管理,在反映群众呼声、化解矛盾纠纷、推动基层治理中展现新作为,以“小切口”托起社区治理“大服务”,既激活了基层社会治理的“神经末梢”,又“议”出了代表联系、服务群众的新作为。

▶ 小区协商会“商”出基层治理新活力

针对群众多元化、多样化需求,市西街道人大工委探索创新加强基层治理的有效载体,搭建季度协商平台。今年第一季度,彩虹湖社区召开协商议事会,讨论关于小区安装充电桩系列问题,住市西人大代表、彩虹湖社区党组织负责人召集社区“两委”班子成员、选区选民代表及12家物业管理公司负责人共同讨论方案,大家围绕充电桩规划建设存在的困难与问题进行了座谈协商,在代表的建议下,物业公司表示将在摸清老旧小区和高层住宅小区现有新能源车

数量的基础上,进一步广泛征询业主意见,发挥社区居委会和小区业主委员会的作用,统筹推进充电桩建设,既要提高充电桩覆盖率,全面满足居民充电需求,更要保证充电桩质量安全,让居民安全充电。

人大代表邀请所在选区选民召开季度协商会,听民声,集中民意,汇集民智,以问题为导向,积极协商沟通,并发动街道各职能部门工作人员、社区工作人员、党员代表、政协委员等各方力量,从解决实际问题入手,通过选民与代表和多方协商,找到问题的症结,坚持现场事现场办,针对性解决问题,让解决方案满足群众根本需求,力争将群众的“烦心事”变成“舒心事”,激活基层治理新活力,大大提升基层治理效能。

▶ 选民评单会“评”出民意担当新使命

市西街道人大工委坚持效果导向,结合“代表接待日”工作机制,按照“群众点单—代表接单—代表派单—选民评单”闭环流程,每半年召开1次选民评单会,代表向与会选民代表作建议办理情况详细汇报,选民代表以无记名投票方式对办理结果进行了民主评单。截至目前,已召开两次评

单会,选民满意度均为100%。

从群众“点单”到代表“接单”,从代表“派单”到选民“评单”,选民评单会制度实现了从政府“配餐”转变为群众“点单”,真正将“代表履职清单”转化为“群众幸福账单”,更好地保障了群众的知情权、参与权、表达权、监督权。市西街道人大工委多措并举加强代表与选民之间的密切联系,促进代表依法履职,做到精准收集问题、精细分类解决、精心跟踪问效。市西街道人大工委始终深入践行全过程人民民主,推动意见建议由答复办理向落实办理转变,充分发挥代表集体智慧和代表主体作用,不断拓展履职途径,积极创新监督手段,把群众满意贯穿到人大代表建议办理的全过程。

从房前屋后,到茶余饭后,再到人大代表联络站,“三会”不断收集选民群众的好点子,人大代表们围绕群众关心的“关键小事”“烦心事”花心思、下功夫,共同协商议事,共谋发展新路,增强基层民主活力,彰显了全过程人民民主的巨大优势。市西街道人大工委“三会”活动开展近半年来,共征集到群众意见建议42条,解决38条,真正将“我为群众办实事”落到了实处。



人大代表与物业企业代表、业委会代表、群众代表协商解决小区治理难题。



人大代表进社区,与群众面对面交流。

贵州贵酒
GUIZHOU GUIJIU

贵20

绵柔酱香 贵州贵酒

财富热线: 95019

